
Фестывалю «Берагіня» -  

увага!
Сёпета 13 лістапада ў  рамках правя- 

дзення этнаграфічных канцэртаў  
«Фальклор беларускай глыбінкі», якія 
ладзяцца Беларускім дзяржаўным уні- 
версітэтам культуры і мастацтваў, 
адбудзецца прэзентацыя Рэспублікан- 
скага фестывалю фалъклорнага мас
тацтва «Берагіня».

V I  эта прэзентадыі -  папулярызацыя 
4|/1  народнага мастацтва беларуйаў і 

інавацыяў у гал іне выхавання мала- 
дога пакалення сродкамі розных праяваў тра- 
дыцыйнай народнай культуры. Фестываль 
скіраваны на дзяцей і моладзь, на іх патрыя- 
тычнае выхаванне сродкамі сапраўднай на
роднай спадчыны .Беларусі. Арганізацыю і 
правядзенне фестывальных мерапрыемстваў 
падтрымліваюць міністэрствьі культуры і аду- 
кацыі, Гомельскі аблвыканкам і Акцябрскі 
раіівыканкам, грамадскае аб’яднанне «Бела- 
рускі фонд культуры ». Апякуецца фестива
лем і Нацыянальная кам ісія  па справах 
ЮНЕСКА.

У падмурку фестывалю ляжыць навуковы 
падыход, які грунтуецца на прынцыпах ком- 
плекснасці, сістэмнасці і паслядоўнасці далу- 
чэння моладзі да карэннай культуры свайго 
краю. Удзельнікі фальклорнага фестываль на
га руху самавыяўляюцца не толькі ў практыч- 
най мастацкай творчасці, але і ў напісанні да- 
следчых працаў, выступленні з імі на канфе- 
рэнцыях.

Падчас п рэзентац ы і Р эсп убл ікан ска- 
га ф есты валю  фальклорнага м ас
тацтва «Берагіня» адбудзецца круглы 

стол па тэме «Традыцыйная культура 
і дзеці: праблемы захавання, аднаўлення 
і трансляцыі», дзе будуць абмяркоўвацца пы
таны вывучэння і захавання традыцыйнай на
роднай культуры беларусаў, а таксама перай- 
мання і трансляцыі нематэрыяльнай і матэры- 
яльнай культуры Бацькаўпгчыны дзецьмі і мо- 
ладдзю ў школьнай і пазашкольнай практы- 
цы, у рэгіянальных установах мастацтва.

Удзельнікам мерапрыемства будуць прапа- 
наваныя выставы «Фоталетапіс “Берагіні” ў 
творчасці Я. Пясецкага, “Краязнаўчай газе
ты”, газеты “Чырвоны Кастрычнік” », «Сучас- 
ны стан і развіццё народнага мастацтва рэгіё- 
наў» і «Народнае мастацтва Акцябрскагара- 
ёна Гомельскай вобласці». Таксама пройдуць 
майстар-класы па традыцыйных відах народ
нага мастацтва Акцябршчыны і дэманстрацыя 
фестывальных фота- і відэаматэрыялаў, а так
сама канцэрт-прэзентацыя аўтэнтычных і 
дзіцячых фальклорных калектываў «Фальк- 
лор беларускай глыбінкі». На прэзентацыю 
Рэспубліканскага фестывалю фальклорнага 
мастацтва «Берагіня» запрашаюцца вядомыя ■ 
навукоўцы, практыкі, спецыялісты сферы 
культуры, прадстаўнікі міністэрстваў адука- 
цыі і культуры, навучальных установаў, СМІ, 
спецыялісты ўстановаў культуры краіны, 
кіраўнікі мастацкіх дэлегацыяў і фестываль
ных калектываў.

У рачыстасці пачнуцца 13 ліс- 
тапада 2010 года ў Мінскім па
лацы культуры і спорту чыгунач- 
нікаў(вул. Чкалава, 7) а 14-й га- 
дзіне з круглага стала, а 16-й га- 
дзіне адбудуцца прэзентацыі вы- 
ставаў, канцэрт-прэзентацыя 
«Фальклор беларускай глыбін- 
кі» пройдзез 17-йда 19-йгадзіны.
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